

УНИФИЦИРАН ПРОФИЛ НА ДИГИТАЛНИТЕ УМЕНИЯ
ЗА КЛЮЧОВА ДЛЪЖНОСТ 21636001 Дизайнер, моден,
СЪГЛАСНО ЕВРОПЕЙСКАТА РАМКА ЗА ДИГИТАЛНИ УМЕНИЯ DigComp 2.1

Унифицирания профил е разработен в съответствие с Приложение 2.1 Образец на документ за описание на унифициран профил на дигиталните умения/компетентности по ключови длъжности/професии от ИЗИСКВАНИЯ към изготвянето на унифицирани профили на дигиталните умения по ключови длъжности и/или професии по НКПД 2011 и по нива и области на компетентност, съгласно Европейската рамка за дигитални умения DigComp 2.1

Код	Наименование	Кратко описание
А. Длъжност/Професия		
A1	Икономическа дейност/сектор, код и наименование, съгл. КИД-2008	C14.1 Производство на облекло без кожухарство
A2	Длъжност/професия, код и наименование, съгл. НКПД-2011	21636001 Дизайнер, моден
A3	Алтернативни наименования на длъжността/професията	21636002 Моделиер
A4	Описание на длъжността/професията	Дизайнерът, изпълнява следните основни трудови задачи: -Рисува модели за дрехи, изработва модели и реже материали по модела, като се ръководи от взетите мерки, използвайки инструментите за рисуване и ножица.
.....		
В. Общи дигитални умения/компетентности		
V1	Сърфиране, търсене и филтриране на данни, информация и дигитално съдържание(1.1)	
V11	Област на компетентност, наименование и код, съгл. DigComp 2.1.	1. Грамотност, свързана с информация и данни
V12	Описание	Формулира нуждите от информация, търси данни, информация и съдържание в дигитална среда, достъпва ги и навигира между тях. Създава и актуализира лични стратегии за търсене.
V13	Ниво на владееене	Средно: 4
V14	Описанието на ниво на владееене	Независимо, в съответствие със собствените си нужди и решавайки ясно дефинирани и нерутинни проблеми, може да: <ul style="list-style-type: none"> • илюстрира нуждите от информация; •
V15	Знания, умения и поведения	Знания Умения Поведения
V16	Примери за използване	<ul style="list-style-type: none"> • Обсъждане на модни тенденции и предпочитания на клиентите. • Изготвяне на модели, кройки и други.
V2	
С. Специфични дигитални умения/компетентности		
C1	Използва специализиран софтуер за дигитализация на производствения процес при проектиране и изработване на дизайнерски облекла	

C11	Област на компетентност, наименование и код, съгл. DigComp2.1.	5. Решаване на проблеми
C12	Описание	Използва дигитални инструменти и технологии за създаване на знания и иновативни процеси и продукти. Да се ангажира, индивидуално и колективно, в познавателни процеси за разбиране и разрешаване на концептуални проблеми и проблемни ситуации в дигитална среда.
C13	Сходно дигитално умение от DigComp 2.1.	5.3. Креативно използване на дигиталните технологии
C14	Ниво на владееене	Напреднало: 5
C15	Описание на нивото на владееене	Освен да напътства останалите, може да: употребява различни дигитални инструменти и технологии, които могат да се използват за създаване на знания и иновативни процеси и продукти;
C16	Знания, умения и поведения	Знания Умения Поведения
C17	Примери за използване